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ступеня «доктор філософії» 

Науковий керівник: к.е.н., доцент Капліна А. С. 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ ТЕРМІНІВ «ІННОВАЦІЇ» 

У ГОТЕЛЬНОМУ БІЗНЕСІ 

Підприємства готельного господарства в умовах сьогодення зазнають 

значного впливу, що пов’язано з соціально-економічними змінами, 
зростаючими потребами споживачів, посиленням конкуренції серед готельних 

закладів та стрімкою інтеграцією технологічних інновацій. Для ефективного 

подолання цих викликів необхідним є впровадження стратегій оптимізації 
витрат, підвищення якості послуг і зміцнення репутації закладів розміщення. 

В умовах глобалізованого та динамічного ринкового середовища 

інновації відіграють визначальну роль у функціонуванні всіх суб’єктів 

господарювання. Вони є ключовим чинником прийняття рішень щодо 
впровадження інноваційного менеджменту в діяльність підприємств 

готельного бізнесу. 

Останніми роками представлена тематика стала предметом активних 
наукових розробок. Проте багатовимірний характер науки зумовлює 

різноманітність підходів до визначення поняття «інновація». Це, у свою чергу, 

створює потребу в уточненні та систематизації цього терміну незалежно від 

просторово-часового контексту. Враховуючи це, актуальним є питання 
обґрунтування дефініції «інновація», яка є одним із фундаментальних 

напрямів економічного розвитку. 

Різні наукові підходи, представлені в таблиці 1, дають змогу сформувати 

комплексне уявлення про сутність інновацій та їхній вплив на розвиток 
підприємств, зокрема в готельному секторі. Вагомий внесок у наукову 

розробку цієї проблематики зробили дослідники, які проаналізували інновації 

з економічної, управлінської та технічної точок зору, що дозволяє краще 
зрозуміти їхню роль у сучасному бізнес-середовищі. 

Таблиця 1. Поняття «інновації» зарубіжними дослідниками з 

економічної точки зору 

Автор Характеристика терміну «інновації» 

Друкер П.Ф. [1] Інновація – це специфічний інструмент підприємців. 

 

Ніксон Ф. [2] 

Інновація – це сукупність технічних, виробничих та 

комерційних заходів, які зумовлюють появу на ринку 
нових та покращених промислових процесів та 

обладнання. 

Портер М. [3] Інновація – це можливість здобуття конкурентних переваг. 

Ротвел Р., 

Гардінер П. [4] 

Інновація – це будь-яка зміна внутрішньої структури 

господарської системи шляхом її переходу від існуючого 
до нового стану. 
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Продовження таблиці 1 

Автор Характеристика терміну «інновації» 

 

 

Санто Б. [5] 

Інновація являє собою суспільно-техніко-економічний 
процес, що передбачає практичне застосування ідей та 

винаходів, спрямоване на створення продукції, технологій 

або  рішень  з  покращеними  характеристиками.  Якщо 

інновація має економічну спрямованість, її впровадження 
на ринку може сприяти отриманню додаткового прибутку. 

 

 
Фрімен К. [6] 

Інновація – це процес, що охоплює технічну, 

дизайнерську, виробничу та управлінську діяльність, 
спрямовану на створення нових продуктів, а також перше 

комерційне застосування новітніх технологічних процесів 

або обладнання. 

Шумпетер Й. 

[7] 

Інновація – це процес комерційного впровадження нових 

продуктів або сучасних виробничих технологій. 

Хольштейн- 

Нек М., 
Копир Ф., 
Харман І. А. [8] 

 

Інновація – це будь-яка нова цінність. 

Кантер Р.М. [9] 
Інновація – це реалізація нової ідеї, спрямованої на 
розв’язання конкретної проблеми. 

 

Залтман Д. [10] 

Інновація – будь-яка ідея, спосіб дій чи матеріальний 

продукт,  що  вважається  новинкою  з  точки 

зору компонентів, котрі відіграють чималу роль у тій 
системі, де це нововведення впроваджується 

 
Лемерль П. [11] 

Інновація – це новий продукт або послуга, спосіб їх 

виробництва, нововведення в організаційній, фінансовій, 
науково-дослідній та інших сферах, будь-яке 

вдосконалення,  яке  забезпечує  економію  витрат  або 
додатковий елемент для такої економіки. 

Аналізуючи точки зору різних зарубіжних вчених, слід відзначити, що 

більшість із них сходяться на думці, що «інновації» сприяють зміцненню 

конкурентоспроможності підприємств завдяки появі конкурентних переваг.  
Це пояснюється високим взаємозв’язком між ринковою активністю та 

впровадженням нових продуктів. Інновації в продуктах і технологіях 

сприяють завоюванню та утриманню частки ринку, що призводить до 

збільшення прибутковості у відповідних секторах економіки. 
Унікальність впровадження інновацій у сфері гостинності, в першу чергу, 

пов’язана з людським фактором. Інноваціям сприяють саме люди, які є не 

лише новаторами. Підтвердження цьому є те, що якби єдиним засобом 
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інноваційного успіху було впровадження нових матеріалів і технічних 

нововведень, то це було б можливо з більшою часткою ймовірності. 
Вітчизняні науковці Михайлова Л.І., Гуторов О.І., Турчіна С.Г., Шарко 

І.О. [12] вважають, що інновація по своїй суті це нововведення у виробництво 
або застосування у тій чи іншій сфері суспільної діяльності результатів 

науково-технічного прогресу, інтелектуальної праці, технологічних розробок 

з метою їх вдосконалення та підвищення результатів. 

Окремі дослідники, такі як Т. Амабайл [13], відмічали значні впливи 
робочого середовища на потенціал для інновацій, наприклад, креативність на 

роботі, свобода дій, підтримка роботи групи (відкритість до нових ідей, 

конструктивна критика, довіра), достатні ресурси (люди, гроші, засоби, 
інформація). 

Так науковці Капліна Т.В., Столярчук В.М., Малюк Л.П., Капліна А.С. 
[14] пов’язують інновацію з характерними її властивостями: новизною, 
здатністю до реалізації на практиці, наявністю певного результату від її 

утілення в практику. 

Копитко М.І. [15], зосереджуючись на понятті «інновації», запропонували 
різноманітні підходи для обговорення, які залежать від сфери застосування, 

мети та цілей. 

Вчені Садченко, О., Лагодієнко, В., Новікова, I., Фещенко, O., Ружинська, 

Н., Богданов, O. [16] розкривають термін «інновація», як результат 
інноваційної діяльності. 

На наш погляд, під інновацією слід розуміти впровадження нових ідей, 

методів, технологій або продуктів, які дозволяють значно покращити або 
змінити існуючі процеси, продукти чи послуги. Інновація може включати в 

себе як радикальні зміни, так і поступові поліпшення. 

Висновок. Функціонування підприємств готельної галузі в середовищі, 

яке постійно змінюється, вимагає застосування інноваційних підходів і до 
визначення термінів «інновації», що дозволить у майбутньому провести їх 

класифікацію в залежності від нових факторів змін. 
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